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Item Ident  
VELA Vermund Larsen A/S 
DK-9200, Aalborg SV, 
Denmark 
www.vermundlarsen.com

UDI

KJÆRE KUNDE

Denne servicemanualen hører til samtlige modeller 
og varianter av; VELA Latin og VELA Samba. Her 
vil du finne nyttige opplysninger og tekniske 
beskrivelser i forbindelse med service av stolene.

1.0 TEKNISK SERVICE

VELA/VELA Medical tilbyr egne servicetjenester og 
teknisk support i vår åpningstid via kundeservice, 
hvor teknisk personale bistår med feilsøking, 
teknisk dokumentasjon og spørsmål vedrørende 
reparasjoner. Man kan også finne mye informasjon 
på våre hjemmesider: www.vermundlarsen.no/
www.vela-medical.dk

For ytterligere hjelp kontakt: 
VELA kundeservice på tlf. 69 67 60 18 eller  
mail@vermundlarsen.no
VELA Medical kundeservice på 
tlf. +45 96 34 76 00 eller mail@vela-medical.dk

1.1 REKLAMASJONSRETT

Vi gir reklamasjonsrett etter gjeldende lovgivning. 
Reklamasjonsretten gjelder kun ved bruk av 
originale reservedeler og tilbehør, samt tilpasninger 
utført av fagpersoner, forutsatt normal bruk 
i henhold til brukermanualen. Disse er alltid 
tilgjengelige på vermundlarsen.no/www.vela-
medical.dk. 

Ved reklamasjon eller andre henvendelser om 
produktet skal stolens identifikasjonsnummer 
oppgis. Dette sekssifrede nummeret kan finnes 
under stolen på en 6 x 2 cm sølvfarget etikett:

MERK: Denne manualen er kun tiltenkt ansatte ved hjelpemiddellager og teknisk personale, som 
arbeider med VELA-stoler. Ikke gjør forsøk på å bygge om, justere eller reparere stolen selv.



2.0 RENGJØRING

VELA-/VELA Medical-stoler kan gjenbrukes og 
tåler grundig rengjøring. Gjenbruk og gjenvinning 
inkluderer ikke bare forsvarlig avhending, men 
også gjenbruk av hele stolen til en annen bruker. 
Vi anbefaler at fagpersoner gjennomgår stolen ut 
fra på sjekklisten nedenfor (avsnitt 3.1). Mange av 
elementene i sjekklisten blir utdypet under avsnitt 
3.2.

For generell veiledning om rengjøring henviser 
vi til stolens brukermanual, som du finner 
vermundlarsen.no/vela-medical.dk.

2.0.1 RENGJØRING AV GASSFJÆR

Stoler med gassfjær kan rengjøres med en godt 
vridd klut eller med godkjente desinfeksjonsmidler. 
Vi anbefaler også regelmessig vedlikehold etter 
rengjøring. Dette inkluderer smøring av indre og 
ytre rør, se avsnitt 3.2.2. 

3.0 VEDLIKEHOLD

Hensikten med en vedlikeholdskontroll av stolen er 
å identifisere for eksempel defekte og slitte deler. 
Vi anbefaler et årlig ettersyn av stolen, samt hvis 
stolen skifter bruker. Følgende avsnitt er utdypinger 
av sjekklisten (avsnitt 3.1).

Utskriftsvennlig PDF-fil er tilgjengelig på vermundlarsen.no

3.1 SJEKKLISTE TIL TEST OG KONTROLL

1. Understell 6. Polstring/varetrekk

2. Løftesøyle, gasspatron

4. Setemekanisme/bæreplate

5. Armlene
7. Rengjøring

3. Hjul

Undersøk for brudd

Etterstram skruer

Sjekk rullemotstand

Undersøk eventuelt sluring i lagere

Etterstram skruer

Fjern skitt/hår ved hjul

Rengjør hjulspor

Sjekk funksjon

Smøring av bevegelige deler

Sjekk for slitasje

Etterstram skruer

Sjekk alle funksjoner

Lytt etter mislyder

Etterstram skruer

Smøring av bevegelige deler

Sjekk funksjon

Sjekk sveisinger

Undersøk for brudd

Etterstram skruer

Sjekk overflate/varetrekk

Sjekk varetrekk på sete

Sjekk varetrekk på ryggstøtte

Sjekk varetrekk på nakkestøtte

Sjekk varetrekk på sidestøtter

Sjekk løse trekk

Varetrekk

Understell

Armlene

Annet tilbehør



3.2 GENERELT

Plasser stolen på et plant underlag. Sjekk at alle 
hjulene er i kontakt med underlaget. Hvis dette ikke 
er tilfellet, må enten ett eller flere feilmonterte hjul, 
defekte hjul eller en defekt ramme byttes ut.
Alle komponenter som er sveiset sammen må 
kontrolleres visuelt for sprekker eller brudd.
Deler med tydelig slitasje bør byttes.

3.2.1 HJUL

Det anbefales å inspisere hjulene med jevne 
mellomrom og rengjøre for eventuelle trådrester 
og lignende.
Visse gulvtyper og gulvvaskemidler har en større 
tendens til å samle seg på hjulene og danne et lag 
med skitt. Skitt på hjulene kan overføres tilbake til 
gulvene. Sørg derfor for å rengjøre hjulene eller 
skifte dem ut. I tillegg må alle hjul sjekkes for slark 
i både hjullager og svinglager. Det må ikke være 
noe merkbar slark i noen av dem. I dette tilfellet 
må hjulet skiftes. Det anbefales å bytte ut alle hjul 
samtidig, slik at stolen ruller optimalt.

3.2.2 SMØRING AV INDRE OG YTRE RØR

Det anbefales jevnlig smøring av indre og ytre rør 
på stoler med gassfjær, for å sikre at stolen lett kan 
løftes og senkes
•	 Hev stolen til topposisjonen
•	 Rengjør det indre røret/gassfjæren med 

avfettingsmiddel
•	 Smør det indre røret/gassfjæren på alle 

overflater med smøremiddel (f.eks. HHS2000) i 
et jevnt lag

•	 Når stolen beveges opp og ned umiddelbart 
etterpå, fordeles også smøremidlet på det ytre 
røret

Stoler med elektrisk heving er smurt innvendig ved 
fabrikken og skal ikke tørkes eller smøres i løpet av 
stolens levetid.

3.2.3 SETEPLATER

Seteplaten er mekanismen som sitter under setet 
og gir stolen funksjoner som setetilt. Stolens 
innstillingshåndtak er også montert på denne.

Kontroller om seteplaten har mye slark eller lager 
støy. Støy er ikke farlig, men kan være en indikator 
på noe annet som trenger oppmerksomhet.
Bevegelige deler skal smøres, bortsett fra lameller 
(se avsnitt 3.3.2). Lameller bør renses for fett og 
støv, og smøres forsiktig ved den ene enden for 
å unngå støy. Det er viktig å kun smøre i den ene 
enden, da lamellene ellers kan miste funksjonen. 
Vær oppmerksom på at smøremiddelet ikke renner 
ned i motsatt ende etterpå.
Løse skruer må oppdages og strammes.

Merk: Unngå å stramme mutrene som beskrives 
i avsnitt 3.3.2, med mindre man opplever 
utfordringer med at sete- eller ryggvinkel glir ned.

3.2.4 SETE OG RYGG

Sete og rygg kontrolleres for slitte polstringsdeler. 
Hvis det er et hull i polstringen, anbefales det å 
skifte hele setet eller ryggen.
Forsikre deg om at setet er godt festet ved å tilte 
det, og bevege det fra side til side. Hvis setet er løst, 
er det viktig å kontrollere og stramme skruene som 
setet festes med.

3.2.5 ARMLENER

Kontroller armlenets tilstand og bytt hvis det er 
sprekker i det.

Kontroller at eventuelle sveiser er intakte og 
at håndskruene er tilstrekkelig stramme slik at 
armlenet er sikkert og stabilt.

3.2.6 TILBEHØR

Kontroller at tilbehøret er i god stand og er 
forsvarlig montert på stolen.



3.3 JUSTERING

3.3.1 JUSTERING AV ARMLENE OG ANDRE 
FUNKSJONER

Flere av stolens justeringsmuligheter holdes med 
håndsskruer slik at brukeren kan justere funksjonen 
uten bruk av verktøy.

Hvis brukeren ikke har mulighet til å justere 
funksjonen, kan håndsskruen byttes ut med skruer 
og muttere. Pass imidlertid på å bruke riktige 
størrelser og lengder.

3.3.2 JUSTERING AV LAMELLER 

Sete- og ryggvinkelen justeres i utgangspunktet av 
lameller som består av en stabel med tynne plater 
som holder vinkelen ved hjelp av friksjon. En fjær 
trykker på platene og skaper friksjonen. Denne 
fjæren kan strammes hvis det oppleves at vinkelen 
på sete eller rygg glir ut selv om utløserbryter ikke 
er aktivert.

Stram mutteren som vist på figuren nedenfor for å 
stramme lamellene. Merk: hvis mutteren strammes 
for mye, vil ikke funksjonen lenger kunne justeres 
ved å aktivere utløserspaken. Løsne deretter 
mutteren igjen.

Mutteren kan være gjemt bak en propp som fjernes 
enten med hånden eller forsiktig med en flat 
skrutrekker.



A

3.4 MONTERINGSANVISNING

1.	 Snu stolen opp-ned og trekk av hjulene (A). Rengjør 
eventuelt monteringshullene. 

2.	 Trykk de nye hjulene ned i hullene til et lite klikk høres.

3.	 Kontroller at alle hjulene kan dreies uhindret.

3.4.1 HJULSKIFTE

No. 105870



A

Videoinstruktion

1.	 Slå av understellet med en gummihammer. Bank så tett på det ytre 
røret som mulig (A).

2.	 Hold rundt gasspatronen, og slå med en gummihammer på bæreplaten 
der gasspatronen er festet, til 
gasspatronen går ut av bæreplaten.

3.	 Sett den nye gassfjæren opp i bæreplaten.

4.	 Sett understellet på igjen.

5.	 Sett et kne i setet og bruk kroppsvekten til å presse overdelen godt på 
plass.

6.	 Kontroller at gasspatronen kan løses ut.

3.4.2 SKIFTE AV GASSPATRON

No. 105879



A

D

B

C

E

F

G

1.	 Demonter de 4 skruene og skivene (A) og 
avstandsstykkene (B) som holder bæreplaten (C), og fjern bæreplaten.

2.	 Demonter de 4 skruene og skivene (D) som holder armlenebunnen (E), og fjern armlene-
bunnen.

3.	 Ta det nye setet, og skru på armlenebunnen igjen. Sørg for at håndskruene (F) vender 
forover.

4.	 Plasser de 4 avstandsstykkene på setet, og skru 
bæreplaten fast med de 4 skruene og skivene, og stram dem godt.

5.	 Test utløserhåndtaket (G). Hvis det er konflikt med håndskruen (F), trekk forsiktig håndtaket 
litt forover og nedad

3.4.3 SKIFTE AV SETE - STANDARD

No. 105912



A

1.	 Snu stolen opp-ned og skru inn de 4 skruene og skivene (A) 
med en unbrakonøkkel.

2.	 Legg det nye setet under bæreplaten og skru fast de 4 
skruene og skivene (A) igjen.

3.4.4 SKIFTE AV SETE - KRAKK

No. 105865



105866
Udskiftning af sadel sæde Samba

1. Stolen vendes på hovedet og skru alle 4 skruer ud.
2. Skrue den ene træskrue ud af plastafdækningens forkant og
    og fjern denne.
3. Læg det nye sæde på bordet og placér de 4 afstandsstykker.
4. Læg plastafdækningen på igen og placer resten af stolen.
5. Skru de 4 skuer med skiver på igen og spænd godt til.
6. Skru den ene træskrue i plastafdækningen igen, så denne slutter
    op imod sædet.

Udskiftning af sadel sæde Samba small
 
Foregår på samme måde som ovenfor,
men small sædet har ikke plastafdækning
under sædet.

Varenumre:
(A)06164520600 Sadel sæde 43x35x13 cm
(A)06384520600 Sadel sæde small 39x30x10 cm

B

A

1.	 Snu stolen opp-ned og skru ut alle de 4 skruene med skiver (A).

2.	 Skru de to treskruene (B) ut av plastdekselet, og fjern plastdekselet.

3.	 Legg det nye setet med bunnen opp, legg plastdekselet på igjen, og plasser resten av stolen.

4.	 Skru de 4 skruene med skiver (A) på igjen, og stram godt.

5.	 Skru treskruen inn i plastdekselet igjen slik at det sitter tett mot setet.

Merk: Sadelsete small monteres uten treskruen og plastdekselet under setet.

3.4.5 SKIFTE AV SETE - SADEL

No. 105866



A

B

C

D

E

F

G

H

1.	 Skru hele underdelen av setet (A) som vist på bildet til venstre.

2.	 Plasser armlenebunnen (B) på setet, og bruk de medfølgende skruene og 
skivene (C) til å montere underdelen fast igjen.

3.	 Sett de to avstandsstykkene (D) på bakerst, som vist på bildet til høyre. Stram 
alle skruene godt. 

4.	 Sett sidestykkene (E) i armlenebunnen på hver side. Håndskruen skal vende 
forover. Trykk inn fjærknappen (F) for å sette sidestykkene inn i armlenebun-
nen. Stram håndskruen på armlenebunnen.

5.	 Sett armlenestengene (G) inn i sidestykkene. Still inn høyden på armlenene 
og stram håndskruen godt.

6.	 Still inn avstanden mellom armlenene ved å løsne håndskruen på armlene-
bunnen under setet. Stram 
håndskruen godt igjen.

7.	 Test utløserhåndtaket (H). Hvis det er konflikt med håndskruen (B), trekk for-
siktig håndtaket litt forover og nedad.

3.4.6 SKIFTE AV ARMLENESETT

No. 105880



42 cm 52 cm

A

B (B1 & B2)

B2

B1

DC

E

A

Videoinstruktion

1.	 Låsetapp (A) på ryggbøyle trykkes inn for å ta ryggbøylen opp fra bæreplaten.

2.	 Fjern låsedelen (B (B1 og B2)) på ryggbeslaget (B1 lirkes ut med en skrutrekker, B2 skyves ut mot høyre). 

3.	 Ryggbøylen kan nå fjernes. Ta av akselen (C) og gummiskivene (D), og trekk plastdelen (E) av ryggbøylen.

4.	 Sett den nye ryggbøylen i plastdelen (E).

5.	 Sett akselen (C) gjennom plastdelen (E) og ryggbøylen.

6.	 Gummiskivene (D) settes på akselen – én på hver side.

7.	 Sett ryggbøylen i holderen på ryggen, og sett deretter inn de to låsedelene – først låsedel (B2) og deretter 
låsedel (B1).

8.	 Låsetapp (A) på ryggbøyle trykkes inn for å sette ryggbøylen i bæreplaten.

3.4.7 SKIFTE AV RYGGBØYLE

No. 105894



A

B

1.	 Bruk en skrutrekker til å vippe ut låsetappene (A) og (B).

2.	 Ryggbøylen kan nå fjernes.

3.	 Bruk en unbrakonøkkel str. 6 til å demontere rygghengslet.

4.	 Ryggen kan nå skiftes. Føl deg frem til hullene, og bruk en spiss gjenstand til å stikke ut hullene.

5.	 Monter de 4 skruene i den nye ryggen.

6.	 Ryggbøylen monteres på rygghengslet.

7.	 Låsetappene (A) og (B) monteres i omvendt rekkefølge av hvordan de ble demontert.

8.	 Monter ryggen i holderen.

3.4.8 SKIFTE AV RYGG

No. 105865
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